

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14 июня 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
14.06.2024 На предприятии в Башкирии две тонны стекла рухнули на глухого работника.....	4
14.06.2024 В жёстком ДТП пострадали водитель и кондуктор автобуса «Пермь - Усть-Качка»	4
13.06.2024 Рабочий, упавший с высоты 9 этажа на стройплощадке в Уфе, остается в тяжелом состоянии.....	4
13.06.2024 Нижегородец скончался при зажатии между створок ворот на производстве	5
13.06.2024 В Обнинске на стройке дома с 4 этажа выпал рабочий	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
13.06.2024 Эксперт рассказал о спросе на трудовых мигрантов в России.....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	6
14.06.2024 Минтруд утвердил методические рекомендации по трудоустройству несовершеннолетних	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
14.06.2024 Нижегородская «компания «вид» задолжала сотрудникам 13,6 млн рублей.....	7
13.06.2024 Казбек Коков принял участие в заседании Межведомственной комиссии.....	8
13.06.2024 Сергей Меликов принял участие в обсуждении мер по снижению уровня неформальной занятости и легализации трудовых отношений на Северном Кавказе.....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
14.06.2024 Долярка в Псковской области пострадала из-за лошади.....	10
14.06.2024 Госинспекция труда Карелии расследует гибель электромонтера в Костомукше.....	10
14.06.2024 Гострудинспекцией в Выксе организованы профмероприятия в АО «Почта России».....	10
14.06.2024 Гострудинспекция выясняет обстоятельства ДТП с большегрузами в Нижегородской области.....	11
14.06.2024 Работника насмерть зажало воротами	11
13.06.2024 Гострудинспекция назвала компании, в которых работали погибшие в Уфе строители	11
13.06.2024 Сотрудникам Опытной станции «Стрелецкая» задерживали зарплату.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
14.06.2024 В АКОРТ назвали дефицит кадров в торговле самым сильным за 20 лет	12
14.06.2024 Компании рассказали о шансах должников по алиментам устроиться на работу.....	13
14.06.2024 В Госдуму внесут проект о запрете эвакуировать авто со знаком «инвалид»	14
14.06.2024 Сибирские вузы дают путевку в жизнь молодым и амбициозным энергетикам	14
13.06.2024 Второе высшее инженерное образование предложили сделать бесплатным	17
13.06.2024 Повышение уровня культуры решит проблему нехватки архитекторов в России - президент САР	17



13.06.2024 Медведев предложил создать гибкие механизмы работы с зарубежными учеными.....	18
13.06.2024 Лучших врачей России наградили премией "Призвание" в преддверии Дня медицинского работника	18
13.06.2024 В Госдуму внесен законопроект о борьбе с телефонным мошенничеством	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

14.06.2024

На предприятии в Башкирии две тонны стекла рухнули на глухого работника

В Салавате произошел несчастный случай на предприятии, который лишь чудом не закончился трагедией. На **сотрудника** завода «Салаватстекло» **упало** две тонны стекла.

54-летний глухой сотрудник вместе с коллегой занимался упаковкой материала, когда на него обрушились стекольные плиты общим весом в две тонны. К счастью, мужчина остался в живых - его спасла грузовая тележка, на которую пришелся основной удар. Однако пострадавший получил черепно-мозговую травму, перелом ноги и множественные порезы.

<https://ufa.mk.ru/incident/2024/06/14/na-predpriyatiu-v-bashkirii-dve-tonny-stekla-rukhnuli-na-glukhogo-rabotnika.html>

14.06.2024

В жёстком ДТП пострадали водитель и кондуктор автобуса «Пермь - Усть-Качка»

Водитель и кондуктор автобуса "Пермь - Усть-Качка" пострадали в жёстком ДТП, сообщает СУ СКР по Пермскому краю.

По данным ведомства, инцидент произошёл днём 13 июня. Рейсовый автобус Пермь - Усть-Качка двигался в сторону посёлка. В один момент 50-летний водитель допустил съезд автобуса с полотна дороги. Машина оказалась в кювете. В момент аварии в автобусе не было пассажиров.

"В автобусе находились водитель и кондуктор, которые с различными травмами госпитализированы в лечебное учреждение, где им оказывается квалифицированная медицинская помощь", - сообщили в СУ СКР края.

На данный момент следователи устанавливают обстоятельства и проводят проверку по статье УК РФ "Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности". По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<https://perm.aif.ru/incidents/v-zhyostkom-dtp-postradali-voditel-i-konduktor-avtobusa-perm-ust-kachka>

13.06.2024

Рабочий, упавший с высоты 9 этажа на стройплощадке в Уфе, остается в тяжелом состоянии

Рабочий, упавший с высоты 9 этажа со строительной люлькой в строящемся доме в Уфе, остается в больнице в крайне тяжелом состоянии, сообщили РИА Новости в минздраве Башкирии.

Трагедия произошла 11 июня на строительном объекте на пересечении улиц Бакалинская и Менделеева . С высоты 9-го этажа **упала** строительная люлька с четырьмя **рабочими**. В результате на месте погибли два человека, третий скончался в больнице. Еще за жизнь одного мужчины борются врачи.



"Состояние упавшего с высоты - крайне тяжелое", - сказал РИА Новости представитель пресс-службы башкирского минздрава.

Ранее следователи возбудили уголовное дело о нарушении правил безопасности.

Гострудинспекция по Башкирии сообщает об организации расследования. По данным ведомства, на месте происшествия погибли 46-летний монтажник ООО "АДФ Групп" и 23-летний мастер строительно-монтажных работ ООО "СЗ "Гарантстройинвест". В больнице скорой помощи скончался 32-летний монтажник компании "АДФ-Групп". Мужчина, который сейчас находится в реанимации - 31-летний мастер строительно-монтажных работ фирмы "СЗ "Гарантстройинвест".

РИА Новости. Все Новости

13.06.2024

Нижегородец скончался при зажатии между створок ворот на производстве

Как сообщили в Гострудинспекции в Нижегородской области, в результате **несчастного случая на производстве** в Нижегородской области погиб мужчина, которого зажало между створками ворот.

Работник компании "МеталлСервис" **получил травмы** при закрывании ворот из-за порыва ветра. После доставки в больницу 48-летний пострадавший скончался. Инцидент не был зарегистрирован работодателем, что является нарушением по законодательству. Гострудинспекция начала расследование, чтобы выяснить причины и обстоятельства произошедшего.

<https://nn.aif.ru/incidents/nizhegorodec-skonchalsya-pri-zazhatii-mezhdu-stvorok-vorot-na-proizvodstve>

13.06.2024

В Обнинске на стройке дома с 4 этажа выпал рабочий

В Обнинске Калужской области на стройке дома с 4 этажа выпал рабочий. Мужчина получил серьезные травмы, сообщает в четверг, 13 июня пресс-служба СУ СК РФ.

«При проведении работ по строительству многоквартирного жилого дома по улице Комсомольской города Обнинска с высоты четвертого этажа **упал работник** стройорганизации. Мужчина упал на землю и получил телесные повреждения, причинившие тяжкий вред его здоровью», - сказали в пресс-службе.

Следствием возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.216 УК РФ «Нарушение правил безопасности при ведении строительных работ, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека». Ведется осмотр места происшествия и допрос ответственных лиц.

<https://www.mkkaluga.ru/incident/2024/06/13/v-obninske-na-stroyke-doma-s-4-etazha-vypal-rabochiy.html>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

13.06.2024

Эксперт рассказал о спросе на трудовых мигрантов в России

Ветерков: на фоне низкой безработицы спрос на **трудовых мигрантов** становится острее

На фоне рекордно низкой безработицы спрос на **трудовых мигрантов** в России становится острее. Об этом рассказал «Известиям» в четверг, 13 июня, заместитель генерального директора Работа.ру, операционный директор сервисов СберПодбор и Подработка Александр Ветерков.

«В 2023 году с целью работы российскую границу пересекло 4,5 млн иностранцев, следует из данных пограничной службы ФСБ. Общий приток мигрантов оказался на 30% больше, чем в 2022 году. При этом рост фиксировался не только по странам СНГ, но и по «дальней Азии» - Китаю, Вьетнаму, Индии, Турции», - сказал он.

Эксперт уточнил, что ВНИИ труда еще в 2023-м прогнозировал к 2030 году рост числа **трудовых мигрантов** в России на 400 тыс. человек. Тогда же Минэк прогнозировал, что в 2024-2026 годах ежегодный миграционный прирост будет интенсивнее и ускорится до 216-227 тыс. человек в год по сравнению со 118 тыс. приезжих в 2023 году.

«Этому помогут меры в рамках федерального проекта «Россия - привлекательная для учебы и работы страна». Он предполагает запуск программы релокации иностранцев, налоговые и таможенные льготы, снятие ограничений на финансовые операции, оформление упрощенного разрешения на временное проживание, возможность работать и учиться для членов семьи, введение единого цифрового профиля иностранца. Мигрантам, окончившим до 2005-2006 годов вуз в России или длительно работающим в стране, будет проще получить вид на жительство. А за рубежом откроют миграционные центры для регистрации, сдачи экзамена по русскому языку и проверки здоровья уже в стране исхода», - отметил Ветерков.

Эксперт также напомнил, что Минфин начал разработку законопроекта, который позволит мигрантам работать по патенту сразу в нескольких регионах. В настоящее время иностранец может работать только там, где получил патент.

Ранее, 8 июня, председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко заявила, что Россия никогда не будет закрытой для иностранной рабочей силы страной, поскольку это тупиковый путь. При этом миграционная политика должна быть под строгим контролем государства, и необходимо определить четкий порядок и условия работы специалистов, добавила она.

<https://iz.ru/1712156/2024-06-13/ekspert-rasskazal-o-sprose-na-trudovykh-migrantov-v-rossii>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

14.06.2024

Минтруд утвердил методические рекомендации по трудуоустройству несовершеннолетних

Министерство труда и социальной защиты **РФ** разработало и выпустило Методические рекомендации исполнительным органам субъектов **РФ** и работодателям по организации **трудовой** деятельности несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от



учебы время. Об этом сообщается на сайте **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)**.

Рекомендации подготовлены во исполнение пункта 4 Плана мероприятий по реализации Долгосрочной программы содействия занятости молодежи на период до 2030 года. Рекомендации разработаны Минтрудом совместно с депутатами, профсоюзами и общественными организациями.

Документ содержит рекомендации по трудоустройству, подготовленные на основе действующих норм законодательства. Перечень профессий, которые рекомендуется предлагать для трудоустройства подростков. А также ограничения, которые действуют при трудоустройстве сотрудников младше 18 лет.

Регионы могут самостоятельно корректировать этот перечень, рекомендуя своим работодателям принимать несовершеннолетних на специальности, включенные в перечень. А также использовать выпущенные методические рекомендации для организации работы службы занятости и оказания ими помощи в трудоустройстве подростков.

"Мы прекрасно понимаем необходимость трудовой адаптации подростков, их желание заработать. Однако мы против вывода несовершеннолетних на вредные производства. Ну и, конечно, работа не должна мешать учебе", - подчеркнула руководитель Департамента Аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодёжной политике и развитию профсоюзного движения Александра Шубина.

<https://rg.ru/2024/06/14/mintrud-utverdil-metodicheskie-rekomendacii-po-trudoustrojstvu-nesovershennoletnih.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14.06.2024

Нижегородская «компания «вид» задолжала сотрудникам 13,6 млн рублей

В территориальный орган Роструда в Нижегородской области поступила информация о наличии задолженности по заработной плате в компании, занимающейся сборкой электрических щитов для речных и морских судов. Как сообщает пресс-служба ведомства, было установлено, что работодатель допустил задолженность по зарплате 65 сотрудникам.

В общей сложности сумма долга составила 13,6 млн рублей.

Гострудинспекция направила в адрес работодателя предупреждение, в результате принятых мер компания выплатила задержанную заработную плату.

https://vz-nn.ru/news/economica/60976/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D



13.06.2024

Казбек Коков принял участие в заседании Межведомственной комиссии

Глава КБР Казбек Коков принял участие в заседании Межведомственной комиссии по снижению уровня неформальной занятости и легализации трудовых отношений на Северном Кавказе, которое провел полномочный представитель Президента РФ в СКФО Юрий Чайка.

Обсуждались новые меры и механизмы, направленные на выявление нелегальной занятости, в рамках Федерального закона «О занятости населения», который вступил в силу с января текущего года. Юрий Чайка напомнил об установленных для регионов целевых показателях по выявлению теневой занятости на 2024-2026 годы и указал на необходимость усиления работы в данном направлении.

В заседании приняли участие **руководитель федеральной службы по труду и занятости** Михаил **Иванков**, начальник Главного управления МВД России по СКФО Сергей Бачурин, представители Межведомственной инспекции ФНС по СКФО, Фонда пенсионного и социального страхования, Министерства труда и социальной защиты населения РФ, главы субъектов округа.

Глава Кабардино-Балкарии проинформировал участников заседания о проводимой работе. В республике образована межведомственная правительенная комиссия по вопросам легализации трудовых отношений, погашения задолженности по заработной плате и **защиты трудовых прав граждан** предпенсионного возраста, чьи подразделения есть и в муниципалитетах. С начала текущего года легализовано больше 1200 работающих граждан, что позволит им получать положенные госгарантии - больничный, трудовой отпуск и другое. Работа ведется и на уровне внесения изменений в республиканские нормативные акты. В частности, будут расширены полномочия соответствующих комиссий на республиканском и муниципальном уровнях.

Также рассмотрены вопросы контроля за погашением задолженности по заработной плате в субъектах округа.

По итогам заседания состоялся обмен мнениями, Юрий Чайка дал ряд контрольных поручений по темам повестки.

<https://kbrria.ru/obshchestvo/KazbekKokovprinyaluchastievzasedaniiMezhvedomstvennoykomissii>

13.06.2024

Сергей Меликов принял участие в обсуждении мер по снижению уровня неформальной занятости и легализации трудовых отношений на Северном Кавказе

Сегодня, 13 июня, глава Дагестана Сергей Меликов в режиме видеоконференции принял участие в заседании Межведомственной комиссии по снижению уровня неформальной занятости и легализации трудовых отношений в СКФО.

Оно прошло под руководством полномочного представителя Президента РФ в СКФО Юрия Чайки.

На заседании, в частности, был рассмотрен набор новых мер и механизмов, направленных на выявление нелегальной занятости, и применение их на практике. Так, с 1 января текущего года



вступил с силу Федеральный закон «О занятости населения», которым закреплено понятие «нелегальная занятость» и определены основы для организации противодействия этому явлению.

В своем вступительном слове Юрий Чайка напомнил, что в соответствии с методологией оценки потенциальной численности граждан в теневой занятости Минтрудом России для федеральных округов

и субъектов России установлены ежегодные целевые показатели по выявлению теневой занятости на 2024 - 2026 годы.

«Для нашего округа на 2024 год он составляет 69 070 человек. По итогам 1 квартала общее количество выявленных граждан, находящихся в неформальных трудовых отношениях, составило почти 11 тысяч человек, или 16% от целевого показателя. Что в свою очередь говорит о необходимости активизировать деятельность межведомственных региональных комиссий по снижению уровня теневой занятости», - подчеркнул представитель Президента.

О результатах исполнения Плана мероприятий на 2022 - 2024 годы и промежуточных значениях целевых показателей собравшихся проинформировал **руководитель Федеральной службы по труду и занятости Михаил Иванков**.

Сергей Меликов рассказал о ходе образования межведомственной комиссии по противодействию нелегальной занятости в регионе.

Также рассмотрены актуальные тенденции контроля за погашением задолженности по заработной плате в субъектах округа. Как прозвучало, **Рострудом** и Минтрудом России ранее были разработаны и доведены до территорий методические рекомендации по противодействию формирования просроченной задолженности и взаимодействию заинтересованных органов государственной власти.

О первых итогах их реализации в регионах СКФО проинформировал заместитель полномочного представителя Президента РФ в округе Владимир Надыкто.

«Вопрос о ликвидации задолженности по заработной плате носит комплексный характер, требует как применения точечных мер, связанных

с оказанием помощи конкретным предприятиям, так и системных преобразований на региональном уровне.

Убежден, что его решение напрямую зависит от эффективности работы контролирующих органов, органов исполнительной власти субъектов округа, правоохранительных органов и прокуратуры. Коллеги, прошу наладить межведомственное взаимодействие и активизировать меры реагирования в данной сфере», - нацелил участников заседания Юрий Чайка.

По итогам совещания сформирован перечень поручений, который будет взят на контроль.

https://riadagestan.ru/news/president/sergey_melikov_prinjal_uchastie_v_obsuzhdenii мер по snizheniyu urovnya neformalnoy zanyatosti i legalizatsii trudovykh otnosheniy na severnom kavkaze/



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.06.2024

Доярка в Псковской области пострадала из-за лошади

Несчастный случай произошел с 63-летней дояркой сельскохозяйственном производственном кооперативе «Исса» в Опочецком районе. Как сообщили «МК в Пскове» в **Государственной инспекции труда** региона, при заходе в стойло женщину толкнула лошадь.

Доярка упала, в результате чего получила ушибы и ссадины. Подробности происшедшего несчастного случая выясняются.

Ранее сообщалось о еще одном **несчастном случае на рабочем месте** - в магазине молодая сотрудница повредила ногу, поставив на нее емкость с пивом.

<https://www.mk-pskov.ru/social/2024/06/14/doyarka-v-pskovskoy-oblasti-postradala-izza-loshadi.html>

14.06.2024

Госинспекция труда Карелии расследует гибель электромонтера в Костомукше

Госинспекция труда Карелии заявила о начале расследования несчастного случая в Костомукше. Напомним, 21 мая электромонтер, **сотрудник** подрядчика «Карельского окатыша», **погиб** от удара детали трансформатора. Мужчина хотел разобрать трансформатор, деталь под давлением «выстрелила» в него.

Делом сразу занялся Следком республики. Госинспекция также проведет свое расследование: «По результатам расследования будут сделаны выводы о причинах и обстоятельствах происшедшего».

<https://karel.mk.ru/incident/2024/06/14/gosinspeksiya-truda-karelii-rassleduet-gibel-elektromontera-v-kostomukshe.html>

14.06.2024

Гострудинспекцией в Выксе организованы профмероприятия в АО «Почта России»

Гострудинспекции в Нижегородской области в рамках реализации возложенных полномочий выявлена информация о возможных нарушениях трудового законодательства и государственных нормативных требований охраны труда в отделении АО «Почта России» в округе Выкса Нижегородской области.

Гострудинспекцией в Нижегородской области организованы профилактические мероприятия и направлено предупреждение о недопустимости нарушения обязательных требований в отношении АО «Почта России».

<https://wyksa.ru/2024/06/14/gostrudinspekciei-v-vykse-organizovany-profmeropriyatiya-v-ao-pochta-rossii.html>



14.06.2024

Гострудинспекция выясняет обстоятельства ДТП с большегрузами в Нижегородской области. Пострадал один водитель.

Госинспекция труда в Нижегородской области выясняет обстоятельства и причины ДТП с участием большегрузов, сообщает пресс-служба ведомства.

Авария произошла на 416 км автодороги М-7 «Волга» на Южном обходе Нижнего Новгорода 13 июня. Водитель DAF двигался со стороны Москвы и столкнулся с КамАЗом, который был задействован в дорожных работах. Пострадал водитель DAF.

«Данный несчастный случай поставлен на контроль у руководителя **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области», - уточняется в сообщении.

<https://www.vremyan.ru/news/549379>

14.06.2024

Работника насмерть зажало воротами

Рабочий в Выксе скончался после того, как его зажало между створками ворот на производстве. Об этом сообщает **Государственная инспекция труда** в Нижегородской области.

Несчастный случай произошёл с 48-летним сотрудником ООО «МеталлСервис» 11 июня около 16:10. Мужчина закрывал ворота производственного помещения после уборки, и из-за внезапного порыва ветра его зажало между створками. Он умер в больнице от множественных травм.

Роструду предстоит установить причины и обстоятельства трагедии. В ведомстве добавили, что работодатель не известил о случившемся в установленный законом срок, нарушив статью 228.1 ТК РФ.

<https://xn--80ady2a0c.xn--p1ai/48437-rostrud.html>

13.06.2024

Гострудинспекция назвала компании, в которых работали погибшие в Уфе строители

Четверо строителей, которые упали вместе с фасадным подъемником на стройплощадке в Уфе, работали в двух компаниях. Об этом сообщает **Государственная инспекция труда** в Башкирии.

32-летний и 46-летний погибшие монтажники были сотрудниками ООО «АДФ-Групп», 23-летний погибший мастер и 31-летний выживший работали в ООО «Специализированный застройщик «Гарантстройинвест».

«46-летний монтажник ООО «АДФ Групп» и 23-летний мастер строительно-монтажных работ ООО «СЗ «Гарантстройинвест» погибли на месте; 32-летний монтажник «АДФ-Групп» скончался в Клинической больнице скорой медпомощи города Уфы», - сообщили в **Гострудинспекции**.

ООО «АДФ-Групп» зарегистрировано в Уфе в 2017 году. Компания принадлежит Сергею Горюнову. ООО «Специализированный застройщик «Гарантстройинвест» тоже зарегистрировано в башкирской столице в том же 2017 году. Совладельцами организации



являются Константин Сердюк, Борис Борисов и МУП «Служба заказчика и технического надзора» Уфы. Это же муниципальное предприятие выступает застройщиком дома, в котором произошло ЧП.

Как сообщала «Независимая Уральская газета», несчастный случай произошел на стройплощадке в квартале на пересечении улиц Менделеева и Бакалинской. Платформа с рабочими рухнула с высоты пятого этажа. Единственный выживший строитель находится в крайне тяжелом состоянии.

<https://proural.info/incidents/gostrudinspeksiya-nazvala-kompanii-v-kotorykh-rabotali-pogibshie-v-ufe-stroiteli/>

13.06.2024

Сотрудникам Опытной станции «Стрелецкая» задерживали зарплату

Виновное должностное лицо оштрафовано.

Проверку проводила прокуратура Орловского района. Она и выявила нарушения трудового законодательства.

Как выяснил орган надзора, задержки зарплаты происходили в филиале Федерального научного центра зернобобовых и крупяных культур «Опытная станция «Стрелецкая». Учреждение находится в одноимённом посёлке Орловского муниципального округа.

Было возбуждено административное дело. Отвечать за задержки пришлось ведущему бухгалтеру по заработной плате.

В итоге должностное лицо оштрафовали на 10 тысяч рублей. Такое решение вынесли в Государственной инспекции труда.

<https://orelgrad.ru/2024/06/13/sotrudnikam-opytnoj-stancii-streleckaya-zaderzhivali-zarplatu/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14.06.2024

В АКОРТ назвали дефицит кадров в торговле самым сильным за 20 лет

Дефицит кадров, который наблюдается в торговле, стал самым сильным за последние 20 лет. Об этом заявил председатель президиума Ассоциации компаний розничной торговли (АКОРТ) Игорь Караваев в интервью ТАСС.

«Пожалуй, самый сильный [дефицит кадров] за последние 20 лет», – сказал он, комментируя основные вызовы для российского ритейла.

По его словам, число вакансий в продуктовых сетях выросло почти на 60% с 2022 г. В сегменте магазинов непродовольственных товаров, одежды и обуви **нехватка кадров** увеличилась более чем на 50%, а на рынке бытовой техники и электроники – более чем на 40%. В то же время количество резюме выросло меньше чем на 5%.

Караваев отметил, что ритейлеры принимают меры, чтобы компенсировать дефицит персонала. В частности, они внедряют технологии автоматизации труда, «но это помогает лишь частично»,



уточнил он. По оценке Караваева, высокий спрос на кадры в торговле сохранится «в среднесрочной перспективе».

В России продолжает фиксироваться рекордно низкая безработица. В апреле показатель составил всего 2,6%, заявил президент России Владимир Путин. «Еще 15-20 лет назад был вопрос – как найти работу, а сейчас – как найти кадры», – отметил он. Вице-премьер Дмитрий Чернышенко также указывал на **недостаток работников**. К 2030 г. **дефицит кадров** может составить 2,4 млн человек, приводил он данные **Минтруда**.

19 апреля «Ведомости» писали, что власти прорабатывают новые меры для решения вопроса с **дефицитом кадров**. В частности, рассматриваются изменения регулирования, которые позволят задействовать резервы рынка труда и закрыть потребности в новых сотрудниках.

Ведомости

14.06.2024

Компании рассказали о шансах должников по алиментам устроиться на работу

Почти каждая четвертая российская компания (24%), скорее всего, откажется в **трудоустройстве** соискателю с задолженностью по алиментам, а каждая двенадцатая компания (8%) однозначно не возьмет такого человека на работу.

Всего почти треть опрошенных компаний (32%) заявили, что предпочитают не брать на работу должников по алиментам.

К такому выводу пришли специалисты сервиса SuperJob после обработки данных опроса (результаты есть у РБК).

По Трудовому **кодексу** невыплату алиментов нельзя считать законным основанием для отказа в **трудоустройстве**.

В то же время семь из десяти работодателей не будут отказывать должнику в приеме на работу. Почти половина (48%) заявили, что, скорее всего, будут рассматривать кандидатуру такого сотрудника, а каждый пятый (20%) ответил, что задолженность вовсе не повлияет на **трудоустройство** кандидата.

По мнению таких работодателей, неплатильщику необходимо "иметь возможность зарабатывать, чтобы платить алименты".

Опрос проводился с 27 мая по 11 июня 2024 года, в нем приняли участие тысяча менеджеров по персоналу и других представителей кадровых служб компаний из всех округов России.

Опрос проводился в связи с одобрением Госдумой 6 мая создания реестра должников по алиментам. Позже 22 мая Совет Федерации также одобрил этот **законопроект**, а президент Владимир Путин подписал его 29 мая.

Закон вступит в силу 24 мая 2025 года.

В реестр войдут сведения о должниках по алиментам, привлеченных к административной или уголовной ответственности за неуплату средств на содержание несовершеннолетних или недееспособных детей и нетрудоспособных родителей.



В открытом доступе будут указаны фамилия, имя и отчество, дата и место рождения, сумма непогашенной задолженности и информация об исполнительном производстве неплательщика.

<https://www.rbc.ru/rbcfree/news/666accac9a7947410193e348?from=newsfeed>

14.06.2024

В Госдуму внесут проект о запрете эвакуировать авто со знаком «инвалид»

Глава комитета **Госдумы** по труду, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов (ЛДПР) подготовил **законопроект**, запрещающий эвакуировать машины со знаком «инвалид». Изменения предлагается внести в КоАП. Документ внесут в **Госдуму** сегодня, 14 июня.

Предполагается, что такую машину можно будет только переместить в ближайшее место, где она «не будет создавать препятствия для движения других транспортных средств или пешеходов». При этом ее владельца проинформируют о перемещении авто через портал «Госуслуг», а также по смс.

Законопроект подготовлен для защиты инвалидов, а также для пресечения «недобросовестных действий представителей органов власти, уполномоченных на **принятие** соответствующих решений», говорится в пояснительной записке. «Если транспортное средство инвалида кому-то действительно мешает, достаточно авто просто переместить туда, где оно не будет создавать препятствий другим участникам дорожного движения или пешеходам», - сказал ТАСС господин Нилов.

На прошлой неделе **Госдума** приняла во втором чтении **законопроект**, в котором заложены новые методы контроля за дорожными знаками, светофорами и разметкой. Изначально предполагалось, что их установку будет согласовывать ГИБДД, но законодатели от идеи отказались.

<https://www.kommersant.ru/doc/6763344>

14.06.2024

Сибирские вузы дают путевку в жизнь молодым и амбициозным энергетикам

Выгодно всем: предприятия сокращают **дефицит кадров**, а молодежь реализует свой потенциал и получает престижную работу

Систему образования в России часто упрекают в том, что она готовит кадры, находясь в отрыве от реальных потребностей экономики, в неготовности заранее продумать карьерное развитие выпускников. И если столичные университеты успели поднатореть в решении этой задачи, то в регионах похвастать таким опытом могут далеко не все вузы.

На Петербургском международном экономическом форуме-2024 президент России, рассуждая о перспективах дальнейшего развития страны, указал на необходимость подготовки современных, востребованных специалистов.

Значимость этого вопроса осознают и правительство, и бизнес. По данным Росстата, в апреле безработица в России оказалась на рекордно низком уровне в 2,6%. Этот позитивный, на первый взгляд, индикатор на самом деле говорит о том, что кадров для развивающейся экономики сегодня не хватает, что для каждой крупной компании остро стоит вопрос о том, где взять



сотрудников. Чтобы увязать потребности рынка труда и возможности системы образования, в 2025 году в России стартует нацпроект «Кадры», наполнение которого прорабатывают профильные министерства.

В то же время в России уже немало успешных кейсов адаптации вузов под меняющиеся кадровые запросы бизнеса, в том числе, при подготовке специалистов рабочих специальностей. Важно, что таким опытом обладают не только крупнейшие образовательные центры Москвы и Санкт-Петербурга - он постепенно тиражируется в регионах, в том числе в Сибири, освоение которой является одним из главных приоритетов развития России.

О том, как вузам удается найти эффективную форму взаимодействия с бизнесом, которая дает большие карьерные возможности выпускникам и помогает удержать специалистов в Сибири (что само по себе - задача федерального масштаба), выяснял «МК».

Все новое - хорошо забытое старое

Одной из основных отраслей промышленности в Сибири является энергетика, где лидирующие позиции занимает Иркутская область. По территории региона протекает река Ангара, на которой расположены одни из крупнейших в стране гидроэлектростанций (Иркутская, Усть-Илимская и Братская ГЭС). Они генерируют до трети всей вырабатываемой в Сибири электроэнергии.

Кадры для энергетической отрасли, которая выстывает одним из ведущих работодателей в регионе, готовят ведущие вузы - Иркутский национальный исследовательский технический университет (ИрНИТУ) и Братский государственный университет (БрГУ).

По словам ректора Братского госуниверситета Ильи Ситова, популярность электротехнических специальностей среди абитуриентов постоянно растет. В этом году по программам бакалавриата на первый курс будут приняты 150 человек, 50 специалистов будут обучаться в магистратуре, еще 4 человека продолжат образование в аспирантуре по специальности «Энергетика». Аналогичные показатели набора абитуриентов в Институт энергетики планируются и в Иркутском техническом университете.

Для мотивированных и активных студентов-энергетиков в ИрНИТУ и БрГУ созданы все возможности для получения качественного образования и построения успешной карьеры. Интересно, что для этого университетам не пришлось изобретать велосипед. В основе их подхода лежит «нестареющая классика» - распространенная еще с советских времен практика глубокого погружения студентов в реальный производственный процесс с первых лет обучения. Фото: Маргарита Романова, Ирк.ру.

Такая связка вуза и предприятия позволяет студентам иметь точное представление о том, что ждет их в цехах, котловых и турбинных залах, и не чувствовать себя на производстве необстрелянными бойцами по окончании обучения. За практическое знакомство будущих энергетиков с профессией и освоение ими программ дополнительного профобразования, которые потом пригодятся в работе, отвечает корпоративный учебно-исследовательский центр (КУИЦ), который оба вуза развивают совместно с одним из ведущих работодателей Иркутской области, энергохолдингом Эн+.

Екатерина Самаркина, директор института энергетики ИрНИТУ, высоко оценила роль КУИЦ в подготовке студентов: «Не будет преувеличением сказать, что с точки зрения практической



подготовки наш институт идет впереди планеты всей. Это связано в первую очередь с работой корпоративного учебного центра нашего индустриального партнера, компании Эн+. Здесь студенты получают возможность осваивать самое современное оборудование, на котором в будущем им предстоит работать на предприятиях». Большую часть занятий в учебных центрах ведут сотрудники с большим опытом работы на ГЭС и ТЭЦ, которые передают знания студентам, делятся с ними профессиональными нюансами.

Появление в России таких проектов, которые позволяют выпускникам получать практические навыки работы без отрыва от основного образования - это яркий пример синергии вузов и бизнеса, которая не просто помогает студентам получить глубокие знания, но и открывает широкие возможности для достижения успеха на карьерном треке.

Нет проблем с трудоустройством

По окончании университета студенты ИрНИТУ и БрГУ получают два диплома: основной о высшем образовании и второй диплом - об окончании КУИЦ. При этом молодые энергетики, которые отличаются высокой успеваемостью и в университете, и в корпоративном учебном центре, являются первыми кандидатами на трудоустройство в Эн+.

«Выпускники нашего вуза более, чем на 90% трудоустроены уже к концу обучения, остальные находят свои рабочие места очень быстро в течение считанных месяцев, если не недель после завершения учебы, - подчеркнул Ситов. - Хочу отметить, что молодые «технари» - механики, энергетики - с такой подготовкой и знаниями хорошо зарабатывают и легко делают карьеру».

По словам Екатерины Самаркиной, за 15 лет работы КУИЦ выпустил более 700 специалистов, многие из которых построили прекрасную карьеру и уже занимают управленческие должности. Важно и то, что молодым специалистам из ИрНИТУ и БрГУ после получения диплома не нужно никуда уезжать в поисках работы - они могут трудоустроиться на малой родине. Достаточно проявить упорство и трудолюбие в выбранной сфере.

«Я из поселка Тайтурка, расположенного почти в 20 км от города Усолье-Сибирское, - поделился своей историей технический директор ТЭЦ-11 Егор Клыш. - Мой отец был главным энергетиком на заводе, увлек меня профессией. После окончания школы я поступил на теплоэнергетический факультет ИрНИТУ. В 2009 году закончил вуз с красным дипломом. Свою карьеру я начал с самой нижней ступени: работал в должности машиниста-обходчика 3 разряда в котельном цехе. За три года дорос до старшего машиниста и со временем стал начальником смены - в этой должности я проработал пять лет». Фото: Маргарита Романова, Ирк.ру.

Параллельно Егор проходил обучение по различным программам развития кадрового потенциала. «Моя карьера», «Школа начальника цеха», «Школа технического лидера» - лишь малая часть курсов повышения квалификации и развития компетенций, которые доступны энергетикам в Эн+. В результате постоянного профессионального совершенствования Егору удалось от позиции машиниста-обходчика дорасти до технического директора - должности, которую Клыш занимает сейчас. Он отметил, что университет дал ему важные фундаментальные знания, однако большую роль в работе до сих пор играет опыт, полученный в КУИЦ.

<https://www.mk.ru/economics/2024/06/14/sibirskie-vuzy-dayut-putevku-v-zhizn-molodym-i-ambicioznym-energetikam.html>



13.06.2024

Второе высшее инженерное образование предложили сделать бесплатным

Фракция ЛДПР предложила сделать бесплатным получение второго высшего инженерного образования. Такой законопроект депутаты планируют в ближайшее время внести в Госдуму, сообщил журналистам лидер ЛДПР Леонид Слуцкий.

Во время рабочего визита в Курган Леонид Слуцкий встретился со студентами Курганского государственного университета. Он обратил внимание на то, что сегодня второе высшее образование по закону полностью платное, однако спрос на него со стороны россиян очень высокий. Слуцкий уверен, что было бы правильно дать людям возможность поступать на бюджетное отделение для получения второго технического образования. Это особенно актуально для специальностей, наиболее востребованных в оборонно-промышленном комплексе.

«Мы предлагаем сделать бесплатным получение второго высшего образования, имею в виду и бакалавриат, и магистратуру по специальностям, в которых сегодня остро нуждается оборонно-промышленный комплекс, - сказал Леонид Слуцкий. - Сегодня есть большой запрос, особенно на магистратуру в качестве второго высшего по таким специальностям как машиностроение, конструкторско-технологическое обеспечение и другие. В ближайшее время официально внесём в Госдуму поправки в закон «Об образовании». Лидер ЛДПР уверен, что второе высшее инженерное, техническое образование должно быть бесплатным, только тогда российская промышленность и технологии сделают рывок вперед.

Слуцкий также обратил внимание на то, что сегодня в России наблюдается рекордно низкий уровень безработицы, который может привести к **дефициту новых кадров**, в том числе в оборонно-промышленном комплексе. Именно поэтому надо дать людям возможность бесплатно получить техническое образование, в том числе если они хотят сменить сферу деятельности и стать инженерами, но не имеют средств для обучения на платной основе.

<https://www.pnp.ru/social/vtoroe-vysshee-inzhenernoe-obrazovanie-predlozhili-sdelat-besplatnym.html>

13.06.2024

Повышение уровня культуры решит проблему нехватки архитекторов в России - президент САР

Проблема нехватки архитекторов в России может решиться только после поднятия общего культурного уровня в стране. Такое мнение выразил президент Союза архитекторов России Николай Шумаков на фестивале "Архитектурное наследие" в Тюмени.

"Проблема вообще в архитектуре, у нас дикая недостача архитекторов. <?> И выпускается все меньше и меньше с каждым годом. <?> Это огромная, стратегическая, очень тяжелая проблема. Надо изменить вообще парадигму развития архитектуры вообще в России, начать с образования, с поднятия культурного уровня всей страны", - сказал он.

Архитектура - это составляющая культурного слоя страны, как только поднимется уровень культуры, изменится и архитектура. Это нужно решать на уровне государственной политики, считает он. "Я несколько раз встречался с Путиным, поднимая вопрос закона об архитектурной деятельности", - добавил Шумаков.



Седьмой всероссийского фестиваль "Архитектурное наследие" проходит с 13 по 15 июня в Тюмени. Тема фестиваля в 2024 году - "Архитектурное наследие и современный город: баланс между прошлым и будущим". Среди мероприятий фестиваля 40 деловых событий, с участием более 150 российских и зарубежных экспертов в сфере архитектуры и реставрации, а также смотр-конкурс "Культурное наследие регионов России".

ТАСС - Российские новости

13.06.2024

Медведев предложил создать гибкие механизмы работы с зарубежными учеными

Зампред Совета безопасности России Дмитрий Медведев заявил, что покинувшие Россию ученые готовы вернуться на родину. Он также предложил разработать гибкие механизмы привлечения в страну иностранных ученых.

«Несмотря на санкции, несмотря на сложности нашей жизни, может быть, нам нужно подумать над созданием гибких механизмов взаимодействия с ними. Потому что мы все живые люди. Я имею в виду налоговые и прочие вопросы, касающиеся того, чтобы их труд в нашей стране был защищен», - сказал он на заседании Совета по науке и образованию (цитата по сайту Кремля).

Председательствующий на заседании **президент России** Владимир Путин согласился с **предложением** господина Медведева. Он добавил, что правительство будет прорабатывать этот вопрос в будущем.

Заседание совета прошло в Дубне. Там президент сначала посетил Объединенный институт ядерных исследований. Владимир Путин дал старт технологическому пуску ускорительного комплекса NICA. Он сообщил, что из-за санкций проект создания коллайдера «сдвигается вправо», но все «принципиальные вопросы» решаются.

<https://www.kommersant.ru/doc/6763263>

13.06.2024

Лучших врачей России наградили премией "Призвание" в преддверии Дня медицинского работника

Лучшие медики России, среди которых нейрохирург Владимир Крылов и руководимый им коллектив врачей, группы медиков из российских регионов, а также медицинские специалисты, оказывающие помощь пострадавшим во время войн, стихийных бедствий и катастроф, удостоены главной медицинской премии страны "Призвание", передает корреспондент ТАСС. Традиционно мероприятие проводится в преддверии Дня медицинского работника, который в этом году отмечается 16 июня.

Лучшие российские врачи получили премии в восьми номинациях: "За проведение уникальной операции, спасшей жизнь человека", "За создание нового метода лечения", "За создание нового направления в медицине", "За создание нового метода диагностики", "За вклад в развитие медицины, внесенный представителями фундаментальной науки и немедицинских профессий", "За верность профессии", "Специальная премия врачам, оказывающим помощь пострадавшим во время войн, стихийных бедствий и катастроф", "Специальная премия Первого канала".



Церемония состоялась в Центральном академическом театре Российской армии. Ее вели телеведущая, терапевт Елена Малышева и музыкант, реаниматолог Александр Розенбаум.

"Здравоохранение было и остается абсолютным государственным приоритетом. Я хочу поблагодарить всех врачей, которые работают сегодня на передовой, спасают человеческие жизни, не только бойцов, но и мирных граждан. Премия "Призвание", которая в этом году в 24-й раз отмечает лучших врачей России, стала символом Дня медицинского работника, символом профессии", - сказала вице-премьер России Татьяна Голикова, открывая церемонию.

Премию в номинации "За проведение уникальной операции, спасшей жизнь человека" получила группа кардиохирургов под руководством доктора Павла Шиленко из ФГБУ "Федеральный центр высоких медицинских технологий" Министерства здравоохранения России, расположенного в Калининграде. Специалисты впервые в мире провели по жизненным показаниям уникальную операцию пациентке, чье сердце практически не выбрасывало кровь - фракция выброса составляла 16%. В то время как у здоровых людей фракция выброса составляет 50-60%. Операции на сердце при фракции выброса ниже 30% не проводятся нигде в мире. В результате операции ритм восстановился прямо на операционном столе.

Лауреатами "Призвания" в номинации "За вклад в развитие медицины, внесенный представителями фундаментальной науки и немедицинских профессий" стала группа онкологов, иммунологов и биологов под руководством докторов Ирины Балдуевой из ФГБУ НМИЦ онкологии им. Н. Н. Петрова Министерства здравоохранения России, расположенного в Санкт-Петербурге. Они создали аутологичную дендритно-клеточную вакцину для лечения и профилактики солидных опухолей с агрессивным течением. Впервые была создана вакцина на основе иммуногенных раково-тестикулярных неоантигенов сразу 9 опухолевых клеточных линий, которые запускают противоопухолевый иммунный ответ. Пациенты получают вакцинотерапию в течение трех лет и болезнь останавливается. К настоящему времени вакцина использована в лечении более 800 пациентов с терминальными стадиями различных раков.

Создание нового метода лечения

Премию в номинации "За создание нового метода лечения" получила группа нейрохирургов под руководством доктора Владимира Крылова. Лауреатами стали специалисты из Москвы, Краснодара, Перми, Сургута, Воронежа и Южно-Сахалинска. Награда присуждена за разработку и клиническое внедрение нового метода лечения сложных гигантских аневризм головного мозга.

Создание нового метода диагностики

Премию в номинации "За создание нового метода диагностики" получила группа врачей лабораторной диагностики и стоматологов из Уральского медицинского университета (Екатеринбург) за создание нового метода ранней диагностики изменений в полости рта.

Создание нового направления в медицине

Премию в номинации "За создание нового направления в медицине" получила группа врачей-отоларингологов, неонатологов, хирургов и сурдологов под руководством доктора Николая Дайхеса (Москва, Уфа, Нижний Новгород, Санкт-Петербург). Группа врачей была удостоена награды за разработку и создание системы ранней диагностики нарушений слуха и комплексной слухоречевой реабилитации детей с нарушением слуха в Российской Федерации.



Оказание помощи пострадавшим во время войн, стихийных бедствий и катастроф

Также была вручена специальная премия оказывающим помощь пострадавшим во время войн, стихийных бедствий и катастроф. Лауреатом премии "Призвание" стала группа врачей скорой помощи из Запорожской, Херсонской областей, Луганской и Донецкой народных республик, Курской и Белгородской областей, которые в тяжелейших условиях помогали и помогают пациентам.

Министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко вручил государственную награду станции скорой помощи города Белгорода, и назвал медиков Белгорода, ЛНР, ДНР, Запорожья и Херсона гениальными и талантливейшими людьми. "Люди, которые не только в белых халатах, но и в касках, в бронежилетах и на машинах со средствами радиоэлектронной борьбы. Люди, которые приходят первыми, и когда понимают, что в то место, куда упал снаряд, может прилететь второй <...>. И бригады, которые спасают жизни, летят на большой скорости между воронок действительно на ходу заводят сердце и спасают многие жизни. Им искренняя благодарность", - сказал Мурашко.

Специальную премию Первого канала получила группа детских травматологов-ортопедов под руководством доктора Павла Бортулева (Санкт-Петербург, Москва, Новосибирск, Чебоксары). Врачи были удостоены награды за разработку и клиническое внедрение нового метода лечения детей с дисплазией тазобедренного сустава различной степени тяжести.

Лауреатом премии "Призвание" в номинации "За верность профессии" стала врач-педиатр со стажем работы 60 лет Варвара Карамелева из города Ноябрьска Ямало-Ненецкого автономного округа.

ТАСС - Российские новости

13.06.2024

В Госдуму внесен законопроект о борьбе с телефонным мошенничеством

Абоненты в РФ смогут получать оповещения обо всех зарегистрированных на них номерах, чтобы оперативно приостановить лже-договора с операторами. Этому посвящен **законопроект**, о внесении которого сообщил глава Комитета ГД по безопасности Василий Пискарев. Особые нормы - для абонентов без российского паспорта.

Константин Михальчевский/ РИА Новости

Депутат внес инициативу совместно с коллегой из комитета по информполитике Антоном Горелкиным. Документ поможет укрепить безопасность граждан и существенно сократить возможности для совершения мошеннических действий и других преступлений с использованием мобильной связи, уточнил Пискарев.

В случае **принятия** документа абонент получит оповещение обо всех зарегистрированных на него номерах, а также о заключении нового договора. И в случае чего сможет приостановить его исполнение, если на самом деле он договора не заключал. Таким образом, существенно сократится количество сим-карт, полученных мошенническим путем, пояснил глава комитета.

После заключения договора операторы связи будут обязаны передать сведения о нем для размещения в личном кабинете абонента на едином портале госуслуг.



По словам Пискарева, более жесткие требования будут предъявлены к иностранцам:

- заключение договора только при очном посещении офиса оператора связи (дилера),
- обязательное прохождение идентификации и (или) аутентификации с использованием биометрических данных,
- оформление не более 10 абонентских номеров на одно лицо,
- включение в договор IMEI - кода идентификации применяемого устройства (телефона, планшета, ноутбука),
- указание в договоре сведений о **трудовых отношениях** с юридическими лицами и ИП, если применяется так называемая "служебная" сим-карта,
- перезаключение ранее оформленных договоров на новых условиях до 01 марта 2025 года.

Предложенные меры, как считает депутат, послужат, в том числе, укреплению антитеррористической безопасности и помогут защитить граждан от мобильных мошенников, которые используют несовершенство **закона**, чтобы уходить от ответственности.

По его словам, ответственность в КоАП за нарушение требований, которые вводит **законопроект**, предлагается установить отдельной законодательной инициативой.

В свою очередь его соавтор, зампред Комитета по информационной политике Антон Горелкин уточнил, что на портале госуслуг появится раздел "Мои SIM-карты", в котором будут указаны все телефонные номера, оформленные на паспортные данные человека.

"Учитывая многочисленные факты мошенничества с регистрацией SIM-карт по подложным документам, считаем необходимым дать россиянам возможность не только обладать всей полнотой информации о телефонных номерах, оформленных на их паспорта, но и прекращать обслуживание неиспользуемых номеров прямо из кабинета "Госуслуг", - заявил он.

Депутат также уточнил, какие нововведения коснутся иностранцев, которые пользуются услугами российских сотовых операторов. Они больше не смогут заключать договор через интернет: только в салонах связи и точках продаж, с использованием Единой биометрической системы. Кроме того, в договоре будет прописана жесткая привязка к IMEI, чтобы было невозможно переставить SIM-карту в другое устройство.

"Считаем, что эти меры послужат укреплению безопасности и осложнят жизнь мошенникам, террористам и прочим негодяям. Ответственность за нарушение требований **законопроекта** планируется установить отдельной законодательной инициативой", - подтвердил слова коллеги Горелкин.

<https://rg.ru/2024/06/13/v-gosdumu-vnesen-zakonoproekt-o-borbe-s-telefonnym-moshennichestvom.html>